



高考变局

本报记者 李涛

奥赛获奖保送 被取消的加分“红利”

就山东而言,2014年高考加分主要有两大变化,其一,新增三类加10分投档项目,其二,取消两类保送资格,改为加20分。与多省份缩减体育项目加分不同的是,山东新增体育项目加分。同时,2014年为实施见义勇为加分第一年。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇接受本报记者采访时表示,高考加分政策是对当前单一分数评价体系的改变,一定程度上可以促进学生多方面发展,思想政治品德加分就是其中重要一项。潍坊学院招办主任郎益伟表示,取消或减少部分项目加分,奥赛不作为保送的必备条件等改革和变化,有利于将学生引导到加强日常学习和综合素质的提高上,扩大了选拔贤才的学生面,创造了更加公平、公正的竞争环境。

“见义勇为早就该加分了,要不然看到有人掉河里就再也没人敢上前施救了,看到坏人扰乱社会秩序也不敢出头制止。”“关键还得看政府,孩子做好事了,申请个荣誉光走程序也会让你受不了。”4日上午,在潍坊七中校门口,谈及今年的高考政策变化,几位家长有感而发。

“加分,谁不想啊,关键是得有那个资本。”4日,在潍坊七中,一位前来接孩子离校的家长直言,高考加分不要成为权钱交易的腐败衍生点。

上网搜索,加分腐败案件屡见不鲜。高考加分在一些地方甚至被当成了“万能奖”,无非是想通过捆绑高考的“指挥棒”,立竿见影地实现某些平常不易达到的目标。而一些不合理的加分项目和评判标准,反倒冲击了高考公平选才的基本功能。

对此,熊丙奇接受本报记

高考是实行分类教育和挑选人才的重要举措,任何一个方面的调整都关系到众多考生的前途命运。

取消英语听力和基本能力测试、奥赛获奖保送资格取消、济青线取消、提前批和本科二批增加征集志愿、统招批次未录取考生可向高职申请注册入学……2014年山东高考在考试内容、高职院校、志愿填报等方面都做了些许调整。



者采访时表示,改变高考加分乱象更重要的是进行制度改革,“由单一分数评价体系向建设多元评价体系,扩大学生选择权,才能从根本上改变目前的高考加分问题。”

消失了的“济青线”

去年,由于原来的8所省属院校所有权回收,往年常见的“市属线”已经不见了踪影,淄博、枣庄、潍坊、济宁等地市全部执行省属线,而在济南和青岛,仍然单独划线。

“济南线”、“青岛线”

使得济南、青岛考生在比其他地市考生分数低的情况下具备了在本科二批一志愿录取中向高校投档的资格。

今年,山东高考考务会中明确提出,将统一划定各批次录取控制分数线,彻底取消“济青线”,济南、青岛的考生录取时不再享有优惠。

潍坊学院招办副主任韩建栋表示,取消“济青线”凸显了高考录取的公平、公正性,在一定层面上提高了济南、青岛之外地市考生升入理想大学的几率。

没有“听”和“说”的英语考试

“要是当年没有英语听力考试,我说不定就能去读985、211工程院校了。”2005年参加高考的李木子当年高考英语成绩99分,而满分是150分。最终,李木子以总分高出山东省一本线3分的成绩读了一所本科院校。

2001年,英语听力第一次出现在山东省高考考试中。而今年,英语听力告别了高考,只是选取考生在高中学业水平考试中听力成绩中最好的一

次,单独记入考生电子档案。这一变化不仅让一些高中学校取消了听力训练,连中小学英语课堂也在疑问“今后都不考了,还听吗?”

取消英语听力的初衷是为了缩短英语水平的“城乡差距”,现在许多英语老师开始担心,这会牺牲掉英语作为语言的工具性,还有老师追问,当“城乡差距”不存在时,英语听力不见得想补就能补回来。

潍坊职业学院国际商务学院院长刘泓蔚接受采访时表示,英语作为一种语言学习,听说读写四个能力都非常重要,一方面能力的缺失都会影响整体学习水平。尽管今年英语取消了听力考试,有助于缓解城乡差距,但这并不代表着学生就不用去学习了。语言是活的东西,如果缺少了听力学习,英语也就成了死的语言,这跟“哑巴英语”没啥区别。

刘泓蔚分析称,现在很多跨国企业在中国大地落地开花,一线工作人员需求大,能够讲一口流利的英语,在工作提升、空间发展上都是有百利而无一害的。不仅如此,从社会层面来讲,时下出国留学被越来越多的学生和家

长所追捧,没有深厚的语言文字功底,要想出国势必要好好权衡一下,托福、雅思考试就是一道检验关。

刘泓蔚直言,取消听力考试对学校和老师的要求标准更高了。“中学生思想不成熟,对人生缺少规划,这势必要求家长、学校和老师要对我们的孩子负责;我们现在都讲求全面发展,英语学习又是一门语言工具,让孩子学有所长,让语言助推孩子将来事业发展,这就要求我们老师在日常教学中要权衡利弊,不要单纯为了考试而教学,势必要好好下功夫备课。”

恒大名都

市府央区 欧陆御湖城邦

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

凭此角可 领取礼品一份

双节钜惠 再延一周

秒杀 每天3套 一口价

23#湖景楼王 耀市加推

130-168m²稀缺湖景美宅·送1500元/m²豪装

超低首付4.2万起·最高优惠20万/套

5300m² 高端会所 20000m² 运动中心 200000m² 皇家园林 15000m² 中央内湖 100000m² 欧陆风情商业街 12000m² 恒大影城

恒大集团 T. 888 0000

项目地址:潍坊市高新区樱前街与潍县中路交叉口南300米

开发商:潍坊金碧置业有限公司 整合推广:俊奇高斐 项目网址:www.wfhdmd.com (潍2012)房预售证第00003740